





# مسلم لیگ پارٹی

(۱)

مسلم لیگ کو جس وقت پاکستان کی ریب سے بڑی سیاسی پارٹی ہے جس کی تک وود سے پاکستان حاصل ہوا اور جو اس وقت پاکستان میں برسرِ اقتدار ہے۔ آج دو انتخابی مہینے درپیش ہیں۔ ایک سندھ اسمبلی کا انتخاب اور دوسرا کراچی کا ریلویشن کا انتخاب۔ قاعدہ ہے کہ جو سیاسی پارٹی ملک کے اقتدار پر قابض رہنا چاہتی ہے۔ اسکو ملک کے ہر اہم ادارے کو خواہ وہ لوگ ہو یا صوبائی خواہ مرکزی اپنے زیرِ نگرانی رکھنا ہوتا ہے۔ تاکہ وہ اپنے پروگرام کے مطابق ہر عمل شیعہ کو ترقی دے سکے۔ اور ملک میں رفتار ترقی متوالان رہے۔

مسلم لیگ ملک کی نہ تو سب سے بڑی اور برسرِ اقتدار پارٹی ہے بلکہ حقیقت یہ ہے کہ یہی ایک پارٹی ہے جس کے کچھ اصول ہیں جس کا ایک پروگرام ہے ایک نظام ہے۔ اس کے مقابلہ میں بھی پارٹیاں اس وقت ملک میں موجود ہیں۔ ان تمام باتوں میں موازنے شاید کسی قدر عمومی مسلم لیگ کے مسلم لیگ کے مقابلہ میں کوئی وقت نہیں نکلتیں جو اسی لیگ کے ساتھ ملک کے کچھ سربراہانہ لوگ ضرور ہیں۔ مگر اس میں بھی بہت سی اہم باتیں موجود ہیں۔ جو ایک شخص اور اور پارٹی میں ہوتی چاہئیں۔ غیر یہ تو ایک جملہ متر مترہ تھا۔ ہم چاہتے ہیں وہ یہ ہے کہ ہماری جماعت قطعاً سیاسی جماعت نہیں ہے وہ اسلام کی تبلیغ اور فطر اسلام کی تبلیغ کے لئے کھڑی ہوتی ہے جسے ایک دینی جماعت ہے۔ اس کو ملک کے سیاسیات سے براہ راست کوئی تعلق واسطہ نہیں۔ البتہ جماعت کے ارکان کو انفرادی طور پر سیاسیات سے صرف اس قدر تعلق ہے جس قدر کسی وفادار شہری کو اپنے ملک کی سیاسیات سے ہونا چاہیے اس لئے بطور جماعت کے ہمارے کوئی سیاسی مقصد نہیں۔ ہوائے اس کے کہ ہم جہاں تک ہو سکے کوشش کریں کہ ملک کا ان کی حالت میں بریاد نہ ہو۔

چونکہ ہمارے نزدیک سیاسی لحاظ سے اسلام سب سے زیادہ فتنہ کو دینا سے متاثر ہوتا ہے۔ جیسا کہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

الفتنة اشد من القتل

یعنی فتنہ قتل سے بھی زیادہ شدید جرم ہے یا

انه لا يحب العسا

یعنی تحقیق اللہ تعالیٰ فساد کو پسند نہیں کرتا۔ اس لئے ہم اعتقاداً ہر اس حکومت کی وفاداری لازمی سمجھتے ہیں جس کے زیر سایہ ہم بسنے ہوں۔ اور جو قانوناً قائم کی گئی ہو جو ملک میں نظم و ضبط رکھتی ہو۔ جو کسی پر اعتقاد کے اختلاف کی وجہ سے سختی روا نہ رکھتی ہو اور فتنہ و فساد کو دباتی ہو۔ اور جو ہمارے دین میں کسی قسم کی دخل اندازی نہ کرتی ہو یعنی جو قرآن کی تعلیم

## کالا کراخانہ فی الدین

کی پوری پوری پابندی ہو خواہ اس وقت اپنے وقت کے لحاظ سے جمہوری ہو یا قیامی ہو یا بادشاہی ہو یا اثرانی ہو۔ یہ سوال اس وقت نہیں۔ ہمارے نزدیک حکومت کی قیام اہم ترین ہے جو حکومتیں رعایا میں فاسد اعتقاد کی تازان قائم رکھے۔ اور کسی اکثریت یا اقلیت کو کسی دینی گروہ پر خواہ میلانی ہوں نہ ہوں۔ یا مختلف اسلامی فرقے ہوں تسلیم نہ کرنے دے عدل و انصاف کو نہ چھوڑے کسی بے محی کو کسی وجہ سے خواہ کتنی ہی اہم یا لمبی کیوں نہ ہو ناجائز طور پر یا بعض کسی گروہ یا گروہوں کو خوش کرنے کے لئے تکلیف نہ دے۔ الغرض ہر حال میں عدل و انصاف کے ترازو کو ہمارے لئے کسی طرہ پر سے کو جھکنے نہ دے لہذا کوئی حدیث اسلامی ہم جانتے ہیں کہ مسلم لیگ کے اصول اس لحاظ سے صحیح ہیں۔ اس لئے ہم نہ صرف اس لئے کہ آج پاکستان پر وہ برسرِ اقتدار ہے۔ اس کی حکومت ہے جو عدل و انصاف کی بنیادوں پر قائم ہے۔ بلکہ اس لئے بھی کہ مسلم لیگ ہی کے ایسے اصول ہیں جو تمام عقائد کے لوگوں کو ایک دینی اور قومی مہذب پر جمع کرسکتے ہیں اس لئے ہم دوستوں کو مشورہ دیتے ہیں کہ وہ انتخابات میں مسلم لیگ کی مدد کریں۔

یہ حقیقت ہے کہ نہ صرف مسلم لیگ کے یہ اصول ہیں اور قائد اعظم مرحوم نے نہایت پابندی سے خود بھی ان اصولوں کو عمل پیرا کیا۔ بلکہ اس نے ان تمام منصب لوگوں کو جو اس میں ترقی پرستی کا نہر پھیلانا چاہتے تھے نہایت سختی سے دبا دیا جس کا نتیجہ یہ ہوا کہ مسلمانوں کی پریشان حال اور خرد فرستی میں بنی ہوئی قوم ایک محاذ پر جمع ہو گئی۔ اور ایسے عظیم طاقت میں گئی۔ کہ اس نے اپنی اور دوسرے گانوں کی سخت مخالفت کے باوجود نہ صرف مسلمانوں کو ایک قوم بنا دیا بلکہ ایک عظیم ملک حاصل کر لیا۔ جہاں اسلام کے تمام فرقے رواداری اور آزادی کو لادیا جسے تعصب سے باہر کر دیا۔ اور اپنے اپنے اعتقادات کے مطابق اسلامی اصولوں کو ترقی دے سکے اور امن و امان سے رہ کر ہر دینی اور دنیاوی ترقی کو سمجھیں جس میں ہم اسلام کے عظیم اہلکار ہیں۔

## کالا کراخانہ فی الدین

کامیابیوں نہ دکھاسکیں۔ اس صورت میں کہ خواہ کوئی شخص کوئی دین اختیار کرے جیت تک ملک کا سچا وفادار رہے۔ اس کے راستہ میں کوئی رکاوٹ نہ ہو جس کے تمام شہریوں کو خواہ ان کا کوئی دین ہو یا شہری حقوق حاصل ہوں۔ جہاں ہر شخص اپنے اعتقادات کی تبلیغ بلا رک ٹوک کر سکے۔ اور جہاں جو چاہے اپنے لئے دین بند کرے۔

اسلام ہی نے اس اصول کو سب سے پہلے بطور ایک عظیم اصول کے پیش کی۔ اور حقیقت یہ ہے کہ یہی اصول امن کی جان ہے۔ اور امن کے بغیر کوئی ملک کسی قسم کی ترقی نہیں کر سکتا۔ آج اسلام کے اس اصول پر جو ملک عمل کر رہے ہیں۔ آپ دیکھ سکتے ہیں کہ انہی ملکوں میں اندر دینی اور عجمی قائم ہے۔ اور وہی ملک ترقی کی شاہراہ پر گامزن ہیں۔ وہی ملک دنیا کا نامہ ثنائی کر رہے ہیں۔ قائد اعظم محمد علی جناح مرحوم نے ہی اصول کو مسلم لیگ کا بنیادی اصول بنایا اور جب پاکستان حاصل ہو گیا۔ انہوں نے اسی اسلامی اصول کو پاکستان کے انتظام و ارتقا کا بنیادی اصول تسلیم کیا۔ اور حقیقت یہ ہے کہ آج اگر اسلامی ملکوں کا اتحاد ہو سکتا ہے۔ تو ہی اصول پر عمل کرنے سے ہو سکتا ہے۔ اور اگر اسلامی ملکوں کا دین و تہذیب اقوام عالم کے سامنے قائم ہو سکتا ہے تو اسلام کے ہی عظیم اہلکار اس کی سختی سے یا بند کی وجہ سے ہو سکتا ہے۔

میں نہایت سنجیدگی سے تسلیم کرنا پڑتا ہے کہ اگرچہ پاکستان کے قیام سے لے کر مسلم لیگ نے اپنے اس اصول کو آج تک نہیں بدلا۔ مگر اس نے عظمت سے مزور کام لیا ہے۔ اور جہاں اس کا فرض تھا کہ ملک میں اس اصول کی بنا پر سیاسی بیداری پیدا کرنے کے لئے وہ کوئی دقیقہ فرو گزاشت نہ کرتی۔ اس نے ہر طرہ سے اس کو توجہ نہیں دی۔ بلکہ کہنا یہ چاہیے کہ بالکل نہیں دی۔ جتنی چاہیے تھی جس کا نتیجہ یہ ہوا۔ کہ ملک و قوم کے دشمنوں کو تخریبی جدوجہد کا موقع مل گیا۔ اگر مسلم لیگ غافل نہ ہوتی۔ اور مذکورہ بالا اپنا فرض منصبی ادا کرتی۔ تو یقیناً ایسی صورت حال کبھی پیدا نہ ہوتی۔ اور نہ کسی پارٹی کو جرات ہوتی۔ کہ وہ عوام کی خام طبعی سے ناجائز فائدہ اٹھا کر ملک کا امن برباد کرے جس کا یہاں ہو جاتا ہے۔

خبر ہے کہ نئے وزیر اعظم عزت آباد محمد علی سندھ کا دورہ کرنا چاہتے ہیں کہ مسلم لیگ کو انتخابات میں مدد دیں جیسا کہ ہم نے شروع میں کہا ہے۔ ہر برسرِ اقتدار پارٹی لازماً ہر فیصلہ پر اپنی براہ راست نگرانی چاہتی ہے نہ کہ عظیم خدمت میں یہ عرض کرتے ہیں کہ وہ اپنے دورہ میں مسلم لیگ کے اس اصول پر زور دیں جس کا ذکر ہم نے اوپر کیا ہے۔ انشاء اللہ انتخابات میں مسلم لیگ ہی کا یہاں ہوگی جو مسلم لیگ کی حقیقی کامیابی ہے۔ کہ وہ عوام میں مسلم لیگ نہایت بیدار کرے اور ان میں ایک صحیح اور ایسا سیاسی شعور پیدا کرنے کی کوشش کرے جو ایک آزاد جمہوری ملک کی جمہوریت کے لئے حقیقی اور بھروسہ بنا دین سکتا ہے۔

## نماز کے بغیر اسلام کوئی چیز نہیں

حضرت امیر المؤمنین امیہ اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں۔

”نماز کے بغیر اسلام کوئی چیز نہیں۔ اگر کوئی قوم چاہتی ہے کہ وہ اپنی آئینہ سول میں اسلامی روح قائم رکھے تو اس کا فرض ہے کہ اپنی قوم کے ہر بچے کو نماز کی عادت ڈالے“







# ہالینڈ کی سرزمین میں نور اسلام کی ضیا پاشیاں

## جامعت احمدیہ کے ہالینڈ مشن کی کامیابی تبلیغی مساعی

از محرم غلام احمد صاحب بشیر انچارج ہالینڈ مشن

(۳)

☆ ہالینڈ کے ایک شہور اخبار میں اسلام کے تعلق مقالہ  
☆ نماز قرآن مجید اور اردو سیکھنے والے نو مسلم  
☆ ہالینڈ میں سجدہ تعمیر کرنے کے ابتدائی مراحل

ہالینڈ کے ایک شہور اخبار (De Persoon) کے نامیہ بھی ایک دن انٹرویو کے لئے تشریف لائے جو کہ قریباً ایک گھنٹہ تک مختلف امور کے متعلق صحافتی مباحث حاصل کرتے رہے۔ جماعت احمدیہ کی مختصر تاریخ کے علاوہ ہالینڈ اور دیگر یورپین ممالک میں تبلیغی اسلام کا تذکرہ بھی ہوا۔ ہالینڈ میں جماعت احمدیہ کا قیام اور موجودہ ترقی پر خاص طور پر گفتگو جاتی رہی۔ انہیں مسجد کی تعمیر اور ترجمان القرآن، ٹیچنگ کی تصنیف کے متعلق مفصل اطلاعات ہم پر بھیجی ہیں۔ ہالینڈ کا جیسا ہوا کچھ لٹریچر بھی انہیں دیا گیا۔ چنانچہ انہوں نے بھی ایک مختصر ماقالہ اپنے روزنامہ اخبار میں درج کی جس کا ترجمہ ہمیں کسی وقت یہ ناموں کی جلسنگ (۱) ایک اہم رسالہ ۱۹۵۴ء

Waters میں ترجمہ القرآن کے متعلق مسٹر فان اڈک کا ایک مضمون شائع ہوا جس میں آپ نے قرآن مجید کی حقیقت اور تعلیم پر بھی مختصر روشنی ڈالی ہے۔ آپ نے ناظرین کو قرآن مجید کے نئے ترجمہ کے چھیننے کی خوشخبری دیتے ہوئے اس کی خریداری کی طرف مائل کیا ہے۔ اس مضمون کے نتیجہ میں بہت سے لوگوں کی طرف سے مزید معلومات حاصل کرنے کے لئے خط آتے رہے ہیں۔ اور بھی تک آ رہے ہیں۔

### انفرادی تبلیغ

انفرادی تبلیغ دو قسم کی ہوتی ہے۔

- ۱۔ بعض لوگ مشن ہاؤس میں تشریف لاتے ہیں
  - ۲۔ بعض لوگوں کے ہاں جا کر پیغام حق پہنچانے کی کوشش کی جاتی ہے۔
- اللہ تعالیٰ کے فضل سے ہر دو قسم کی انفرادی تبلیغ کا سلسلہ باقاعدہ جاری رہا۔ قریباً ہر روز بعض افراد مشن ہاؤس پر تشریف لاکر تبادلہ خیالات کرتے رہے۔ اسی طرح ہم بھی فاریش اوقات میں مختلف اصحاب کے ہاں جا کر پیغام حق پہنچاتے رہے۔
- مبارک مولوی ابوبکر صاحب ناضل دوستوں

سے مکر پیغام حق پہنچاتے رہے۔ اس غرض کے لئے بعض کو قرآن مجید بھی سکھاتے رہے۔ اور تبلیغ بھی کرتے رہے۔ اللہ کے فضل سے ان پر اسلام بہت اچھا اثر ہے۔ اللہ تعالیٰ انہیں حق قبول کرنے کی توفیق بخینے۔ امین

ایک دعوت کے موقع پر تیس پالیس افراد کے ساتھ مولوی صاحب کو گفتگو کرنے اور پیغام احمدیت پہنچانے کا موقع ملا۔ ایک لائبریری دوست کو بھی عربی پڑھاتے رہے۔ اور دورانِ ذکر و تدریس میں اسلامی تعلیم کی وضاحت بھی کرتے رہے۔ اللہ تعالیٰ ان کی مساعی جمیل میں برکت ڈالے۔

### سفر

عرصہ زیر پرورش میں خاکسار کو ایک دفعہ Groningen (گرڈنگن) جانے کا موقع ملا۔ جہاں ایک دوست نے اپنی شادی پر مدعو کیا ہوا تھا۔ اس دعوت کے موقع پر بعض اصحاب سے تبادلہ خیالات کا موقع ملا۔ اور ایک اور جگہ کے بعض اصحاب کی طرف سے ان کے ہاں جانے کی دعوت بھی ملی۔ اس جگہ ہمارے ایک واقف پروفیسر بھی رہتے ہیں جن کا نام Dr. van der Meulen ہے۔ یہ مستشرق ہیں اور یونیورسٹی میں عربی کی تعلیم دیتے ہیں۔ ان کے ساتھ پون گھنٹہ تک گفتگو کا موقع ملا۔ اس عرصہ میں بہت سے مسائل پر تبادلہ خیالات ہوا۔ پروفیسر موصوف نے کہا کہ اگر ہم وہاں جلسہ کریں۔ تو وہ اپنے شاگردوں کو اس میں لے کر ضرور شمولیت کریں گے۔ انہیں ہمارا پرچم الاسلام لہراتا ہے۔ جس کے مضامین وغیرہ کے متعلق انہوں نے اچھے الفاظ میں ذکر کیا۔

گرڈنگن سے واپسی پر فاکا کو Zwolle (زولے) سولہ جانے کا موقع ملا۔ جہاں بعض اصحاب سے ملاقات کی گئی۔ اور وہاں کے میونسپلٹی ڈائریٹری پیدا کرنے کا موقع ملا۔ اس جگہ سے بارہ میل کے فاصلہ پر ایک اور جگہ ہے جسے Emmen (ایمن) کہتے ہیں۔ وہاں

ایک پادری صاحب رہتے ہیں جنہوں نے ایک دفعہ ہمارا پرچم الاسلام رکھ کر ان کے ساتھ گفتگو کرنے کی غرض سے انہیں اپنا مکان چھوڑنا پڑا اور قریباً تین گھنٹہ تک ان کے ساتھ مختلف مسائل پر گفتگو ہوئی رہی۔ پادری صاحب موصوف نے ہیک میں آئے گا بھی وعدہ کیا۔ اللہ کے فضل سے یہ سفر کوئی ناکامی سے قاعدہ منشا بہت ہوا۔

دو دفعہ آئن ہم انہیں جانے کا موقع ملا۔ جہاں ایک دوست جو کس خاص مذہب سے تعلق نہیں رکھتے۔ اور حشاشیان حق میں سے ہیں۔ ان کے ساتھ مختلف مسائل پر گفتگو ہوئی رہی۔ اور انہیں صداقت قبول کرنے کی توفیق بخینے۔

ایک دفعہ اوترخت اور راست بھی جانے کا موقع ملا۔ جہاں بعض دوستوں سے ملاقات کی گئی۔ اور کافی دیر تک مختلف مسائل پر گفتگو کرنے کا موقع ملا۔ انہیں کچھ کتب و رسالے بھی مطالعہ کے لئے دیئے گئے۔

مولوی ابوبکر صاحب ایک دفعہ امرسٹرم تشریف لے گئے۔ جہاں بعض اصحاب سے ملاقات کی۔ علاوہ انہیں ایک دفعہ لاٹوان جا کر پروفیسر درویس سے ملاقات کی

### تعلیم و تربیت

اس وقت مولوی صاحب چھ سات اصحاب کو عربی سکھا رہے ہیں۔ دو مہینے پہلے ان سے قرآن مجید سیکھتے ہیں۔ ڈیپٹ ایجوکیشن کے دو طالب علم ان سے قرآن مجید اور عربی سیکھ رہے ہیں۔ علاوہ انہیں ہمارے دوست بھائی مولوی صاحب سے نماز اور اردو کے اہل تہذیب سے ہیں۔ محترمہ مزینہ داتر قرآن مجید کا ترجمہ سیکھنے میں مشغول ہیں۔ اصحاب جماعت میں اکثر جمعہ کی نماز میں شریک ہوتے رہے۔ جہاں مختلف ضروری مسائل پر روشنی ڈالی جاتی رہی۔ جمعہ کے بعد بھی بعض افراد سے مختلف مسائل پر گفتگو کرنے کا موقع ملا۔ اللہ تعالیٰ کے فضل

سے بعض نو مسلم افراد نہایت ہی خوش سے اسلامی مسائل سیکھ رہے ہیں۔ اللہ تعالیٰ انہیں زیادہ سے زیادہ روحانی علم سے نوازے۔

### تعمیر مسجد

تعمیر مسجد کے سلسلہ میں نقشہ سے تعلق رکھنے والے ابتدائی امور کے متعلق آرکیٹیکٹر کے ساتھ مشورہ کر کے مرکز کے معلومات ہم پہنچانی جاتی رہی۔ اللہ کے فضل سے بہت سے ابتدائی مراحل طے ہو چکے ہیں۔ اصحاب کرام کی خدمت میں دعائیہ درخواستیں آ رہی ہیں۔ وہ اللہ تعالیٰ سے دعا فرمائیے۔ کہ وہ اس سلسلہ میں پیرا ہونے والی ہر قسم کی رکاوٹ کو دور فرمائے۔ اور اس ممالک کو با محسن طور پر سرانجام دینے کی توفیق بخینے۔

اللہ تعالیٰ کے فضل سے تمام اصحاب جماعت خیریت سے ہیں اور تمام افراد جماعت کی خدمت میں ان کی طرف سے اسلام علیکم عرض ہے۔ وہ رب کے سب آپ کے ساتھ ہیں۔ آپ ان کی ترقی کے لئے بھی دعا فرمائیے۔ جس طرح وہ آپ کے لئے دعا کرتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ آپ کے ساتھ ہو۔

### ہفت روزہ جائزہ

قائمین مجلس مہام الامامیہ اپنی ہفت روزہ مجالس میں اس امر کا جائزہ لیتے ہیں کہ

- ☆ ان کی مجلس کے کتنے اراکین قرآن کریم ناظرہ جانتے ہیں۔
- ☆ کتنے نماز باجماعت جانتے ہیں
- ☆ کتنوں کو اردو لکھنا پڑھنا آتا ہے
- ☆ کتنے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی کتب کا مطالعہ باقاعدہ سے کرتے ہیں؟



# احباب جماعت کی خدمت میں اپیل

## اخلاص کے ساتھ دین کی خدمت کریں اللہ تعالیٰ کی رضا حاصل کریں

اس وقت جماعت احمدیہ جس مالی تنگی میں گزر رہی ہے۔ اس کا علم ان تمام دوستوں کو ہے۔ جو حالات کا علم رکھتے ہیں اگرچہ چند لوگ اہمیت احباب کرام سے پوشیدہ نہیں۔ لیکن پھر بھی دوستوں نے اس طرف پوری توجہ نہیں کی۔ ورنہ ان چندوں سے جو رقم وصول ہوتی ہے۔ اس سے کہیں بڑھ چڑھ کر رقم اکٹھی ہو سکتی تھی۔ اس کی ایک وجہ یہ بھی ہے۔ کہ اس وقت تک جانتے کہ صرف ایک حصہ چندہ دے رہے۔ اور جو لوگ چندوں میں سست تھے۔ وہ اب بھی سست ہیں۔ چندوں کا یہ بوجھ جماعت کے صرف ایک حصہ پر پڑ رہا ہے۔ اس حصہ میں زیادہ ترویجی مخلصین ہیں۔ جو کہ پہلے ہی اپنی بساط اور بہت سے زیادہ چندے ادا کر رہے تھے۔ اگرچہ یہ چندہ ان کی آمدنیوں کا اچھا اور سہلے کے قریب پہنچ گیا ہے۔ اور ظاہری لحاظ سے ان کے لئے ایک بھاری مالی بوجھ ہے۔ لیکن یاد رکھنا چاہیے۔ کہ یہ تمام قربانیاں ہماری آزمائش کے لئے ہیں۔ ورنہ خدا تعالیٰ کو ہماری مدد کی کوئی ضرورت نہیں۔ یہ محض اس کا احسان سمجھنا چاہیے۔ کہ اس نے ہم کو تو اب میں شامل ہونے کے لئے اپنے سلسلہ کی خدمت کرنے کا مقررہ عطا کیا ہے۔ اگر وہ چاہتا۔ تو خود بہ تمام کی پوری کر سکتا تھا۔ اور اپنے سلسلہ کا کام غیر ہماری مدد کے کروا سکتا تھا۔ بجز یہ تمام قربانیاں ہم سے صرف اس لئے کرائی جاتی ہیں۔ تاکہ ہم اس کے فضلوں اور انعاموں کے وارث بن سکیں۔ ورنہ آپ سب لوگ جانتے ہیں۔ کہ مال اور دولت سب خدا کے ہی عطا کردہ ہیں۔ اور وہی ان کا مالک ہے۔ اور یہ چیزیں اپنے فضل سے اس نے ہم کو دی ہیں۔ اور اب جبکہ وہ کہتا ہے۔ کہ اپنے مال و دولت میں سے کچھ حصہ میری راہ میں دے دو۔ تو میں اس حکم کے بجالانے میں کیا متامل ہو سکتا ہے۔ اگر نہیں یہ یقین ہے۔ کہ ہمارا خدا ہر ایک چیز پر قادر ہے۔ اور وہی ہمیں دینے والا ہے تو پھر میں اپنے مالوں میں سے کچھ حصہ دینے میں سستی نہیں کرنی چاہیے۔ میں تو یہ سمجھتا ہوں۔ کہ جس شخص کا یقین خدا تعالیٰ پر کامل نہیں۔ وہی اس بات میں میل و محبت کرے گا۔

کیا ہم ایک منٹ کے لئے یہ خیال کر سکتے ہیں۔ کہ چند لاکھ روپیہ جو کہ ہم چندوں میں دیتے ہیں۔ جو اس پروگرام کے لئے بجز اسلام کو انسانی عالم میں پھیلانے کے لئے ضروری ہے۔ کافی ہے۔ ہرگز نہیں۔ یہ تو محض خدا تعالیٰ کا فضل ہے۔ کہ اس نے اس روپیہ میں برکت رکھ دی ہے۔ اور ہمیں ایسا انعام دیا ہے۔ جو کہ الہی نصرت کے ماتحت جماعت کی اس رنگ میں رہبری کرنا ہے۔ کہ دنیا آخرت میں بدلان بہت لوگ سمجھتے ہیں۔ کہ احمدی بہت امیر ہیں۔ لیکن ان کو کیا معلوم کہ یہ سب کاروبار خدا تعالیٰ کا ہے۔ اور اس نے ہمارے انعام کے ناطق سے ایک ایسی تنظیم پیدا کر دی ہے۔ جو دوسرے لوگ کروڑوں روپیہ خرچ کر کے بھی نہیں کر سکتے۔

خدا تعالیٰ کے فضل سے جماعت احمدیہ کا کام ان بزرگوں انجمنوں کے کام سے کہیں بڑھ چڑھ کر ہے۔ جو کہ دین کی خدمت کرنے کا دعویٰ کرتی ہیں۔ اور ان کی آمدنی بھی ہم سے کئی گنا زیادہ ہے۔ اگر ٹھنڈے محل سے اس پر غور کیا جائے۔ تو معلوم ہو جائیگا۔ کہ یہ محض خدا کا فضل ہے۔ ورنہ ہمارا چندہ دنیا تو ہر لوگ کا شہیدوں میں شامل ہونے کے مترادف ہے۔ خدا تعالیٰ نے اپنے انعام دینے کے لئے بعض راہیں مقرر کی ہیں۔ لیکن بعض دفعہ وہ ہم سے اس لئے تزیانی چاہتا ہے۔ کہ تا اس کے بعد انعام کا راستہ کھول دے۔ اسی طرح جس طرح بعض دفعہ باپ اپنے چھوٹے بچے سے جبکہ وہ کوئی چیز کھا رہا ہو۔ مانگتا ہے کہ یہ چیز مجھے دے دو۔ مگر حقیقتاً وہ اس کو صرف آنا چاہتا ہے۔ اور جب بچہ وہ چیز جو کہ چھوڑنا نہیں چاہتا۔ باپ کو دے دیتا ہے۔ تو باپ خوش ہو کر وہ چیز پھر اس کو واپس دے دیتا ہے۔ اور اس لئے کچھ انعام کے طور پر اور بھی دے دیتا ہے۔ یہی مثال ہماری ہے۔ اس وقت ہمارا خدا ہم کو آزمانا چاہتا ہے۔ کہ میرے بندوں میں سے کون میری راہ میں خوشی سے دینے کو تیار ہے۔

یاد رکھو کہ خدا تعالیٰ کو ہمارے مالوں کی کوئی ضرورت نہیں۔ بلکہ وہ ہمیں انعام دینے کی غرض سے آزمائش میں ڈالنا چاہتا ہے۔ جب ایک باپ کو یہ گوارا نہیں ہوتا۔ کہ بچے سے کوئی

چیز لے کر اسے واپس نہ کرے۔ تو ہم خدا تعالیٰ پر کس طرح بدظن کر سکتے ہیں۔ کہ اگر ہم نے کچھ اس کی راہ میں دے دیا۔ تو ہمیں تکلیف ہوگی۔ کیا کبھی تم نے کسی مخلص احمدی سے سنا ہے۔ کہ میں نے اتنا چندہ دیا۔ اور اس کی وجہ سے مجھے تکلیف پہنچ رہی ہے۔ یا میرے بال بچے ہوئے مر رہے ہیں۔ بلکہ جب کبھی بھی کسی احمدی سے پوچھا جائے گا۔ تو وہ یہی جواب دے گا۔ کہ جب سے خدا کی راہ میں دینا شروع کیا ہے۔ میری مثال آمدنی بڑھ گئی ہے۔ نفع ماہیہ ادا لگتی ہے۔ گھر کا گزارہ بہت اچھا چل رہا ہے۔ وغیرہ ذالک۔

بہت سے دوست ایسے ہوتے ہیں کہ ان کی آمدنی بہت تھیل ہوتی ہے۔ لیکن وہ خدا تعالیٰ کی آواز پر لبیک کہتے ہوئے اس کی راہ میں قربانی کر دیتے ہیں۔ تو اللہ تعالیٰ ان کی اس تعویذی سی آمدنی کچھ ایسی برکت ڈال دیتا ہے۔ کہ عقل حیران رہ جاتی ہے۔ تجربہ کر کے دیکھ لو کہ ایسے لوگ جن کی آمدنی کی تمام راہیں بند تھیں۔ جب انہوں نے خدا کی راہ میں دینا شروع کیا۔ تو ان کی تمام تنگی دور ہو گئی۔ پس خدا تعالیٰ کے ان طرف سے انعاموں

کا دروازہ کھلا ہے۔ وہ اسی انتظار میں ہے۔ کہ کوئی آئے تو وہ اس کا نام گوہر مقصود سے تعبیر لے۔ پس ہوش کو ناطق سے نہ جانے دو۔ اور اخلاص سے دین کی خدمت میں لگ جاؤ۔ تاکہ خدا تعالیٰ ہمیں اپنے انعاموں کا وارث بنائے۔ اور اپنی رحمت کے دروازے ہم پر کھول دے۔

بعض وقت تحریک کے عادی ہوتے ہیں۔ جب تک ان کو تحریک نہ کی جائے۔ وہ کسی بات کی طرف توجہ ہی نہیں کرتے۔ اسی طرح بہت سے ایسے ہوتے ہیں۔ جن کو توجہ تو ہوتی ہے۔ مگر وہ عملی قدم اٹھانے کے لئے سہارا چاہتے ہیں۔ ایسے لوگوں کو بھی تزیینت دلانے کا ضرورت ہوتی ہے۔ اگر ان کو تحریک کی جائے۔ تو وہ عمل کرنے کے لئے تیار ہو جاتے ہیں۔ پس جماعت کے کارکنوں سے عموماً اور خدام الاحمدیہ کے ممبروں سے خصوصاً درخواست ہے کہ وہ جماعت کے ان لوگوں کو چندہ دینے میں سست ہیں۔ بار بار ملیں اور تزیینت دلائیں۔ اگر ایسے دوست چندہ دینے میں ہمتا علیٰ اختیار کر لیں۔ تو جماعت کا بہت سا بوجھ ہلکا ہو جائے گا۔ خدا تعالیٰ ہمیں توفیق دے۔ کہ ہم اپنے مقدس انعام کی آواز پر لبیک کہتے ہوئے خدا تعالیٰ

## تحریک جدید کے عدل کی ادائیگی کی طرف خاص توجہ دینے والے

تحریک جدید کی آمد میں گذشتہ سال کی نسبت مستعد کمی ہے اس کمی کی وجہ سے بیرونی ممالک میں تبلیغ اسلام کے کام کو نقصان پہنچنے کا خدشہ ہو سکتا ہے۔ اس لئے ان ایام میں تحریک جدید کے وعدوں اور تقابلوں کی ادائیگی کی طرف مخلصین جماعت کی خاص توجہ کی ضرورت ہے۔ اپنا وعدہ آج ہی ادا فرما کر عند اللہ ماجور ہوں

### خدام الاحمدیہ توجہ فرمائیں

کری نائب محمد صاحب خدام الاحمدیہ مرکز یہ تحریر فرماتے ہیں :-

آج کل جماعت ایک نہایت نازک دور میں گزر رہی ہے۔ اس قسم کے ابتلا الہی جماعتوں پر ہوا آیا کرتے ہیں۔ اور انہیں ابتلاؤں میں سے گزر کر الہی جماعتیں ترقی کرتی ہیں۔ یہ ابتلا مومنین کے ایمان کو تقویت دے کر ان کے قدم مضبوط کرتے ہیں۔ پس میں ان دنوں خاص طور پر اللہ تعالیٰ کی طرف جھکتا چاہتا ہوں۔ گریہ و زاری کرنی چاہیے۔ اجتماعی دعائیں بھی اور انفرادی طور پر تہجد بھی اور صبح تہنیت صدقہ و خیرات کے ذریعہ بھی خدا تعالیٰ کے فضل کو جذب کرنا چاہیے۔ اور اپنے نفس کی اصلاح بھی کرنی چاہیے۔ کیونکہ نفس کی اصلاح فضائل ایزدی کو جذب کرتی ہے۔ پس میں اس عرصہ کے ذریعہ آپ کی توجہ اس طرف مبذول کرتا ہوں۔ کہ آپ اپنی جماعت کے جملہ احباب میں دعاؤں کی خاص تحریک کریں۔ تاکہ خدا تعالیٰ اپنی اس کمزور جماعت کو ہر قسم کی تکلیف سے بچائے۔ اور اسے توفیق دے۔ کہ خدا تعالیٰ کے نام کو تمام دنیا میں بلند کرتی رہے۔ حضور ابراہیم علیہ السلام کے خصوصیت سے دعا کی جائے۔







# سید محمد رفیع صاحب نے اسقاطِ حمل کا مجرب علاج منی طور پر کھولا ہے۔ مکمل خوردگی کا یہ نئے نئے جوہر ہے۔ حکم نظر احسان ایڈمنسٹریٹو گورنوالہ

## کراچی کارپوریشن کے قواعد و ضوابط کا اعلان

کراچی، ۲۱ اپریل ۱۹۵۳ء کو کراچی کارپوریشن کے انتخابات ۱۹۵۳ء کے لیے حقیقتاً حتمی ہو چکے ہیں۔ اس لیے اس وقت سے حتمی ہو چکے ہیں۔ اس لیے اس وقت سے حتمی ہو چکے ہیں۔ اس لیے اس وقت سے حتمی ہو چکے ہیں۔

کراچی کارپوریشن کے قواعد و ضوابط کا اعلان کیا گیا ہے۔ اس کے تحت کارپوریشن کے افسران کی فہرست اور ان کے فرائض بیان کیے گئے ہیں۔

کراچی کارپوریشن کی جانب سے یہ بھی مدعا کرتی ہے کہ اس وقت سے حتمی ہو چکے ہیں۔ اس لیے اس وقت سے حتمی ہو چکے ہیں۔ اس لیے اس وقت سے حتمی ہو چکے ہیں۔

کراچی کارپوریشن کے قواعد و ضوابط کا اعلان کیا گیا ہے۔ اس کے تحت کارپوریشن کے افسران کی فہرست اور ان کے فرائض بیان کیے گئے ہیں۔

کراچی کارپوریشن کے قواعد و ضوابط کا اعلان کیا گیا ہے۔ اس کے تحت کارپوریشن کے افسران کی فہرست اور ان کے فرائض بیان کیے گئے ہیں۔

جسٹس صاحب نے فرمایا کہ اس وقت سے حتمی ہو چکے ہیں۔ اس لیے اس وقت سے حتمی ہو چکے ہیں۔ اس لیے اس وقت سے حتمی ہو چکے ہیں۔

اس وقت سے حتمی ہو چکے ہیں۔ اس لیے اس وقت سے حتمی ہو چکے ہیں۔ اس لیے اس وقت سے حتمی ہو چکے ہیں۔ اس لیے اس وقت سے حتمی ہو چکے ہیں۔

اس وقت سے حتمی ہو چکے ہیں۔ اس لیے اس وقت سے حتمی ہو چکے ہیں۔ اس لیے اس وقت سے حتمی ہو چکے ہیں۔ اس لیے اس وقت سے حتمی ہو چکے ہیں۔

اس وقت سے حتمی ہو چکے ہیں۔ اس لیے اس وقت سے حتمی ہو چکے ہیں۔ اس لیے اس وقت سے حتمی ہو چکے ہیں۔ اس لیے اس وقت سے حتمی ہو چکے ہیں۔

اس وقت سے حتمی ہو چکے ہیں۔ اس لیے اس وقت سے حتمی ہو چکے ہیں۔ اس لیے اس وقت سے حتمی ہو چکے ہیں۔ اس لیے اس وقت سے حتمی ہو چکے ہیں۔

اس وقت سے حتمی ہو چکے ہیں۔ اس لیے اس وقت سے حتمی ہو چکے ہیں۔ اس لیے اس وقت سے حتمی ہو چکے ہیں۔ اس لیے اس وقت سے حتمی ہو چکے ہیں۔

اس وقت سے حتمی ہو چکے ہیں۔ اس لیے اس وقت سے حتمی ہو چکے ہیں۔ اس لیے اس وقت سے حتمی ہو چکے ہیں۔ اس لیے اس وقت سے حتمی ہو چکے ہیں۔

اس وقت سے حتمی ہو چکے ہیں۔ اس لیے اس وقت سے حتمی ہو چکے ہیں۔ اس لیے اس وقت سے حتمی ہو چکے ہیں۔ اس لیے اس وقت سے حتمی ہو چکے ہیں۔

اس وقت سے حتمی ہو چکے ہیں۔ اس لیے اس وقت سے حتمی ہو چکے ہیں۔ اس لیے اس وقت سے حتمی ہو چکے ہیں۔ اس لیے اس وقت سے حتمی ہو چکے ہیں۔

سید محمد رفیع صاحب نے فرمایا کہ اس وقت سے حتمی ہو چکے ہیں۔ اس لیے اس وقت سے حتمی ہو چکے ہیں۔ اس لیے اس وقت سے حتمی ہو چکے ہیں۔ اس لیے اس وقت سے حتمی ہو چکے ہیں۔



